

В ноябре 2013 года психологи Свердловской области провели совещания, круглые столы по теме: «Применение разнообразных психологических технологий при социально – психологической реабилитации клиентов центров социального обслуживания населения». В каждом мероприятии участвовали психологи центров социального обслуживания населения двух управленческих округов: Южного и Западного, Центрального и Горнозаводского, Северного и Восточного.

Мероприятия организованы руководителями методических секций психологов при содействии директоров центров социального обслуживания населения. В работе круглых столов приняли участие 56 психологов и 9 руководителей учреждений. Тема была продиктована желанием специалистов обобщить и систематизировать знания, факты, опыт работы, произвести обмен источниками информации по этому вопросу. С материалами участники знакомились в виде лекций, мастер – классов, докладов, презентаций, свободных выступлений участников, дискуссионных обсуждений.

Психологи Южного и Западного округов на своей встрече обсудили ряд вопросов по исполнению плана работы на 2013 год, формированию годового отчета, предложения в план работы на 2014 год. Психолог КЦСОН города Полевского Гордеева Г.М. рассказала о форме работы с клиентами и персоналом учреждения в виде «лекции». Слушатели познакомились с новыми психогимнастическими упражнениями, релаксацией, поучаствовали в мозговом штурме. Участники совещания отметили, что тема познавательная и нужная в работе специалиста. Большая дискуссия развернулась по вопросу предоставления услуг в Школе приемных родителей. Психологи Гордеева Е.Ю. из города Сухой Лог и Осколкова Т.М. из города Заречный рассказали об опыте проведения Школы приемных родителей и предложили организовать рабочие встречи с психологами других центров, где существуют подобные школы.

Встреча психологов Центрального и Горнозаводского округов прошла интересно, наглядно, эмоционально, профессионально.

Участники обсудили портфолио психолога (для участия в профессиональных конкурсах), особенности подбора фото и видео материалов, наиболее частые ошибки при написании методических работ, разобрали способы повышения мотивации при работе с клиентами, приняли участие в двух мастер – классах. Психолог КЦСОН Пригородного района Шашкина О.Г. представила релаксационные методики, техники для раскрепощения человека, обретения чувства уверенности, развития элегантности в движениях. Психолог КЦСОН Чкаловского района города Екатеринбурга Волкова А.А. показала наглядный материал по арттехнике «Коллаж». Рассказала, что средствами искусства можно не только выразить себя, но можно больше узнать о себе и других людях.

Программа мероприятия психологов Северного и Восточного округов получилась очень насыщенной, интересной и познавательной. Участники рассмотрели вопросы по организации деятельности психолога с сотрудниками, клиентами отделения срочного социального обслуживания населения, организации работы реабилитационного отделения. Обменялись опытом работы в сенсорной комнате с точки зрения реабилитационной практики. Психолог КЦСОН г. Реж Трапезникова И.А. провела мастер – класс техники арт-терапии с использованием элементов театральной игры.

Главным результатом проведенных мероприятий стало профессиональное общение психологов, обмен опытом, повышение квалификации. Наиболее интересные материалы, представленные на совещаниях, будут оформлены в методические работы.